
Ata  da  12°  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  do
Salgado,  Estado  De  Sergipe.  Ao  vigesimo  setimo  dia  do  mss  de  mango  do
ano  de  dois  mil  e  vinte  tres,  as  dezessete  horas  e  trinta  e  urn  minuto,  no
plenario  da  Camara  Municipal  de  Salgado,   sob  a  presidencia,   o  vereador
Amaral Valeriano da Silva, vice-presidencia, a vereadora Mafilza Silva Gomes,
1°   secrefario   em   exercicio,   o   vereador  Jose   Ribeiro   Neto,   e   os   demais
vereadores,  os  senhores:  Jose  Aecio  Santos  de  Jesus,  Jose  Raimundo  da
Silva  Fonseca,  Lucas  Aratljo  Morais,  Maria  da  Conceigao  dos  Reis  Silva  e
Raimundo Francisco dos Santos Junior. 0 senhor presidente declarou aberta a
presente sessao saudando a todos os  presentes e declarou  a ata da sessao
passada  aprovada  por  unanimidade.  No  expediente do  dia  consta  convite da
creche Tia  Lurdes onde  convida a todos  para  participar de  urn encontro  para
mulheres homenageadas  no dia  31  de mango,  na casa dos jovens,  projeto de
resolugao n.a 01/2023 que cria a  procuradoria da mulher,  projeto de resolu9ao
n.a 02/2023 que cria a escola do legislativo no ambito da camara municipal de
Salgado-SE e da outras providencias,  indicag6es n.0  12,13/2023 da vereadora
Josefa Garcia,  indicag6es n.° 12,13/2023 do vereador Jose Ribeiro,  indicag6es
n.° 22,23/2023  da vereadora  Mafilza.  No  pequeno expediente o  senhor Andie
Luiz dos Santos falou  de urn projeto  relacionado ao meio ambiente criado em
Sao Paulo e que trouxe para apresentar ao municipio de Salgado, falou que os
esgotos  ao  ar  livre tern possibilidade  de tratamento  evitando  a  contaminagao
dos peixes e da agua,  e que teria somente a  necessidade de uma topografia
para  que  o  projeto  seja  executado,  e  que  o  mesmo  deixafa  a  cidade  mais
humanizada  gerando coisas  boas,  falou tambem como foi  a  execugao desse
projeto  em  Sao  Paulo  e  que  o  mesmo  obteve  sucesso,  destacou  que todos
dependem da agua e o projeto 6 de baixo custo tornando a cidade urn exemplo
de  preservagao  ao  meio  ambiente.  0  presidente  falou  que  todos  estao  a
disposicao no que for melhor para o municipio e todos abragarao esse projeto.
Em seguida o senhor presidente apresentou o arquiteto Lucas e a engenheira
civil  Gilmara.  0  arquiteto  Lucas saudou  a todos os presentes e falou que sao
os   responsaveis  pelo   projeto  da   reforma   do   pfedio  da   sede  da   camara
municipal de salgado, em seguida apresentou urn documento i[ustrativo da real
situaeao  do  pfedio  e  relatou  que  o  mesmo  encontra-se  em  situagao  critica,
destacou   a   situagao   do   telhado   com   presenca   de   vegetacao,   instala9ao
inadequada de calha, tesouras tortas e falhas no suporte principal do telhado.
Apresentou  uma  imagem da  sede do  poder legislativo de  Brasilia  e do antigo
predio  do  poder  executivo  de  Aracaju  e  explicou  o  significado  de  algumas
arquiteturas, falou tambem do hotel balneario de Salgado e apresentou a atual
planta  da  sede  da  camara  que  inclusive  6  inadequada  principalmente  para
pessoas  portadoras de  necessidades  especiais,  em  seguida  apresentou  uma
nova  planta  da  sede da  camara.  A engenheira  Gilmara  falou  da  necessidade
emergencial da substjtuieao do telhado e alertou que a mesma pode desabar a
qualquer  momento,  falou  do  novo  projeto  da  sede  da  camara  e  que  ap6s  a
conclusao   da   obra   apresentafa   beneficios   como   conforto   para   toda   a
populagao.  0 senhor presidente falou que sera uma honra entregar uma  nova
camara  para  que  os  pr6ximos  gestores  possam  desfrutar  e  fazer  urn  born
trabalho.  No pequeno expediente o vereador Raimundo Francisco parabenizou
o  senhor Andie  Luiz  pelo  projeto  de  meio  ambiente,  parabenizou  tamb6m  o
presidente,  os arquitetos e a engenheira,  e falou sobre a situaeao que o hotel
balneario  do  municipio  se  encontra.  A  vereadora  Mafilza  saudou  a  todos  os



presentes  e  falou  que  esta  a  disposigao  para  entender  e  aprender  sobre  o
projeto  apresentado  pelo  senhor Andie  Luiz,  pediu tamb6m  para que o  atual
prefeito   e   o  secrefario   de   obras  do   municipio  de   atengao   necessaria   ao
conjunto Andie Alves e  ao  loteamento de Vania,  destacou  tamb6m  a entrega
da   retroescavadeira  enviada   pelo   senador  Rog6rio  Carvalho   mediante  urn
pedido  de   Ygor   Gomes   para   o   municipio   de   Salgado.   0   vereador  Jos6
Raimundo  saudou  a  todos  os  presentes  e  parabenizou  o  senhor Andie  pelo
projeto e o senhor presidente pelo excelente trabalho. 0 vereador Jose Ribeiro
saudou  a todos  os  presentes e  parabenizou  a  engenheira  e  o  arquiteto  pelo
projeto,   falou   do   piso   salarial   dos   agentes   de  saade   e   falou   ao  senhor
presidente  que  os  servidores  nao  devem  participar  de  capacitagao  com  os
vereadores  e  que  eles  sejam  capacitados  em  outra  ocasiao,  em  seguida
parabenizou  o  senhor  Andie  Luiz  pelo  projeto  e  falou  do  conjunto  Manuel
Marinho Barbosa. 0 vereador Lucas saudou a todos os presentes e falou que o
projeto  apresentado  por  Andie  Luiz  6  muito  importante,   pofem   urn  pouco
complicado  para  ser  concretizado  no  municipio,  parabenizou  os  arquitetos,  a
engenheira e o presidente por fazer uma boa gestao e por querer capacitar nao
somente os vereadores como tamb6m os funcionarios.  0 vereador Jose Aecio
saudou  a  todos  os  presentes  e  parabenizou  os  funcionarios  da  casa  pelo
excelente trabalho,  o arquiteto e a engenheira pelo  projeto e deu  boas-vindas
ao  senhor Andie  Luiz,  falou  do  projeto  do  senhor Andie  Luis  relacionado  ao
meio ambiente, e do governo Lula que abrape e apoia os projetos iguais a esse
que  e  de  grande  beneffcio  para  a  populagao.  Falou  tamb6m  da  entrega  da
retroescavadeira para o municipio e relatou a maneira como algumas pessoas
descartam o lixo de forma ilegal no municipio,  falou tambem da  importancia da
capacitaeao  de  todos  no  congresso.  0  senhor  presidente  passou  a  palavra
para  vice-presidente  que  concedeu   a   palavra   para  o  vereador  Amaral.   0
vereador Amaral saudou a todos os presentes e falou da alegria de ser filho do
primeiro morador de Ab6boras, falou da sua eleicao para presidente da camara
e ressaltou que ira deixar sua marca durante seu mandato como presidente da
camara, e que tudo que for realizado mostrara com transparencia para o povo
e  afirmou  que  ao  t6rmino  de  seu  mandato  nao  formatafa  os  computadores,
falou tamb6m que todas as capacitac6es que houver disponiveis,  nao dejxara
de comunicar a todos os vereadores.  No grande expediente o vereador Jos6
A6cio  falou   do  seminario  organizado   pelo  deputado   estadual   Paulo  Jtinior
sobre  o  dia   internacional   da   agua,   falou   tambem   sabre   uma   questao  do
govemo estadual em fazer parceria da empresa  Deso com  uma  rede  privada,
do  valor  alto  na  conta  de  agua  da  populagao  e  o  quanto  os  moradores  da
cidade de Salgado continuam sofrendo com a falta de abastecimento de agua.
Ressaltou   estarem   presentes   urn  promotor   nesse  seminario,   pessoas   da
equipe da Deso e outros deputados, falou tamb6m da falta de benefieios para o
municipio  por  abastecer  outros  municipios,  relatou  que  a  caixa  de  agua  do
municipio precisa ser revitalizada  e do compromisso assumido pela  Deso para
que  fosse  retirada  as  tubulag6es  da  piscina  e  a  mesma  afirmou  que  seria
retirado depois que  a adutora Piauitinga 02,  fosse inaugurada.  Demostrou  sua
preocupagao sobre o descaso no abastecimento da cidade e sobre o uso das
fontes e trocas das tubulae6es de abastecimento que nao foram feitas, falou de
uma ocortencia sobre a volta da agua tratada na piscina prejudicando todos os
peixes,  disse  que  o  municipio  deve  reformar a  fonte  e que a  empresa  Deso
relatou  que  iria  fazer  a  reposigao  dos  peixes  e  que  a  mesma  deve  fazer  a



higienizacao da agua da piscina. A vereadora Mafilza falou da preocupagao em
uma  empresa  privada  poder  assumir  a  dire9ao  da  empresa  Deso,  e  que  a
empresa precisa organizar sua administragao e da uma explicagao ao povo de
salgado par falhas no seu abastecimento, falou tamb6m que a empresa precisa
de pessoas responsaveis que nao prejudiquem o meio ambiente deixando claro
que  a  cidade  e  rica  em  agua  e  que  de  maneira  alguma  devem  admitir essa
situagao, e afirmou que o vereador Jos6 A6cio esta cerfo em trazer essa pauta
para o govemo e a empresa de a explicagao necessaria  para a populaeao.  0
vereador  Jose  A6cio  falou  estarem  presentes  na  palestra  o  superintendente
Ailton  Rocha,  Rodrigo  Ferreira  Mendes  que  6  assessor  de  planejamento  da
Deso e a presidente do sindicato dos trabalhadores da inddstria da purificagao
e   distribuigao   de   agua   do   Estado   de   Sergipe,   relatou   tambem   qLie   nao
encaminhou uma dendncia porque esta aguardando uma explicaeao da Deso e
que  a  principio  o  problema  iria  ser  resolvido,   mas   infelizmente   nao  trouxe
nenhum  resu[tado,  falou  tambem  que  a  Deso  deve  retirar  imediatamente  a
tubula9ao  da  piscina  e colocar os  pogos  artesianos  para  o  abastecimento da
cidade.   Na   ordem   do   dia,   o   senhor   presidente  colocou   em   discussao   a
indicagao    n.a    11#023    do   vereador   Jose    Ribeiro   que    pediu    para    ser
implementado  o  programa  cidade  digital  do  minist6rio  das  comunicae6es.  0
senhor  presidente  colocou  a  indicagao  em  vota9ao,  a  qual  foi  aprovada  por
unanimidade.   0   senhor   presidente  colocou  em  discussao  a   indicaeao   n.a
08/2023 do vereador Jose Raimundo,  que pediu a disponibilizagao de urn curso
especializado  para  motorista  de  carro  escolar  e  de  ambulancia.   0  senhor
presidente   colocou    a    indicagao   em   votagao,    a   qual   foi    aprovada   por
unanimidade,  0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  a  indicag6es  n.a
15,16/2023  da  vereadora   Mafilza,   que   pediu   para   ser  feita   a   revitalizagao
asfaltica da avenida Joao Alves  Filho.  Sabre a outra  indicagao,  pediu  para ser
feita   a   revitalizagao   da   ponte   localizada   entre   os   povoados   Ab6boras   e
Entroncamento.  0  senhor  presidente  colocou  as  indicag6es  em  votaeao  as
quais  foram  aprovadas  por  unanimidade.   0  senhor  presidente  colocou  em
discussao as indicag6es n.a 14,15/2023 do vereador Jos6 A6cio que pediu para
ser  feita  a  pavimentagao  granitica  das  ruas  estrada  de  Nininho,  estrada  de
Joao Corrd,  ate a casa de Neide, travessa de Manoel e amplia9ao da travessa
de  Primo do  povoado  Lagoao.  Sobre  a  outra  indicagao,  pediu  para ser feita a
pavimentagao  granitica  da  rua  do  Bras  e  do  chafariz do  povoado  Tombo.  0
senhor presidente colocou as indicac6es em votagao as quais foram aprovadas
por unanimidade.  0 senhor presidente colocou em discussao as indicae6es n.°
07,08/2023 do vereador Lucas que pediu  para ser criada  a guarda municipal e
de  transito  no   municipio.   Sobre  a  outra  indicagao,   pediu  para  ser  feita  a
ampliaeao  do  campo  de  futebol  do  povoado  Macedina.  0  senhor  presidente
colocou as indica96es em votagao, as quais foram aprovadas por unanimidade.
0   senhor   presidente   colocou   as   indicag6es   n.a   10,11/2023   do   vereador
Raimundo  Francisco que  pediu  para  encerrar a  reforma da  praga do  povoado
Tombo,  Sobre a outra indicagao,  pediu  para ser colocado o  nome do  saudoso
Jose   Luciano   do   Nascimento   no   campo   do   povoado   Turma.   0   senhor
presidente  colocou  as  indicag6es em  votaeao,  as quais foram  aprovadas  por
unanimidade.  0  senhor  presidente  colocou  em  discussao  as  indicag6es  n.a
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seja construido em outra localidade da rua. Sobre a outra indicaeao,  pediu para



ser construida  uma  praga e uma  estatua de Sao  Pedro  nas  proxjmidades da
igreja cat6Iica do povoado Matatas. 0 senhor presidente colocou as indicag6es
em votacao,  as quais foram aprovadas por unanimidade.  0 senhor presidente
declarou encerrada a sessao convocando a todos para a pr6xima sessao. Sala
das sess6es em 27 de mango do ano 2023.


